- 8. Федеральный Закон О государственных пособиях гражданам, имеющим детей № 81 в 2019 году
- 9. Федеральная служба государственной статистики // официальный сайт. [электронный ресурс http://www.gks.ru/]
- 10. Шелестов Д.К. Историческая демография. Учебное пособие для вузов по специальности "История"-М.: Высшая школа. 1987.

ОСНОВНЫЕ КОНСТИТУЦИОННЫЕ ОБЯЗАННОСТИ ЧЕЛОВЕКА И ГРАЖДАНИНА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Т. А. Григорьева, ученица МАОУ «Нижнеаремзянская СОШ» д. Нижние Аремзяны Тобольский район Тюменская область tatyana.grigoreva.03@list.ru уководитель: С. П. Хомякова, учитель истории и обществознания МАОУ «Нижнеаремзянская СОШ» Тобольского района Тюменской области homyakova.svetla@mail.ru

12 декабря 1993 года была принята Конституция Российской Федерации. В 2018 году Российской Конституции исполнилось 25 лет. Она заложила основы демократического и правового государства. С принятием Конституции начался новый этап в развитии Российского государства.

Конституция РФ близка к конституциям европейских стран по своей структуре и содержанию.

Конституция – основной закон государства, обладает высшей юридической силой. Она определяет основы конституционного строя, закрепляет права и свободы граждан, определяет конституционные обязанности.

«В Российской Федерации признаются и гарантируются права и свободы человека и гражданина согласно общепризнанным принципами и нормам международного права и в соответствии с настоящей Конституцией», - читаем в 17 статье Конституции РФ.[1]

Конституция РФ определяет важную задачу государства – охранять и не допускать нарушения прав и свобод гражданина. «...признание, соблюдение и защита прав человека и гражданина – обязанность государства», - содержит 2 статья Конституции РФ.[1]

Права и обязанности человека тесно связанны между собой, поскольку лишь в совокупности составляют основу правового статуса гражданина. Государство, даруя человеку его права, призывает выполнять обязанности.

Конституционные обязанности – это закрепленные в Конституции требования, которые в интересах общества, государства и других граждан обязаны соблюдать все без исключения.[3] К конституционным обязанностям человека и гражданина относятся:

- 1. Соблюдение Конституции РФ и законов РФ (статья 15, часть 2).
- 2. Уважение прав и свобод других лиц (статья 17, часть 3).
- 3. Забота о детях и нетрудоспособных родителях (статья 38, части 2, 3)
- 4. Получение основного общего образования (статья 43, часть 4).
- 5. Забота о памятниках истории и культуры (статья 44, часть 3).
- 6. Уплата налогов и сборов (статья 57).
- 7. Охрана природы и окружающей среды (статья 58).
- 8. Защита Отечества (статья 59). [2]

Исполнение этих обязанностей обязательно для всех независимо от пола, возраста, национальности, религиозной принадлежности.

Данные обязанности помогают развиваться стране, регулируют взаимоотношения людей и охраняют права человека.

Как выше сказано, что выполнение обязанностей обязательно для всех. Но что же будет, если люди забудут про это? Наверное, в стране наступит хаос и беспредел. Ведь законы поддерживают порядок в обществе. Если бы их не было, то люди бы делали, всё что им вздумается, а это поведёт за собой хаос. Людям было бы страшно выходить на улицы. А существование законов регулирует поведение человека в обществе. Преступник всегда будет наказан. Люди это знают и не нарушают закон (за исключением некоторых). То есть законы обеспечивают справедливость.

К сожалению, часть жителей России не выполняют свои обязанности должным образом. Эти люди постоянно говорят, что законы бесполезны и глупы, но они даже не подозревают, что именно они обеспечивают их безопасность.

Рассмотрим некоторые из конституционных обязанностей.

Уважение прав и свобод других лиц. Здесь дело касается не только обязанности человека, но и нравственного воспитания человека. Если ребенку с малых лет говорят нужно уважать всех людей, что нельзя оскорбить другого человека, тогда у него останется это навсегда. Но тут очень важно, чтобы родители не только могли это сказать ребенку, но и сами придерживались этих правил.

Забота о детях и нетрудоспособных родителях. Почему же некоторые уклоняются от выполнения данной обязанности? Тут возможно два варианта ответа: либо это безразличие человека, либо финансовая невозможность. С первым вариантом делать нечего. А вот со вторым... Думаю, тут нужна качественная финансовая поддержка государства. Людям, которые заботятся о нетрудоспособных родителях, можно назначить льготы, выплаты, пособия. И тут нужно не выплачивать всем определенную сумму, а рассчитывать ее индивидуально. Например в одной семье ситуация такая, что нужно периодически покупать только продукты, а в другой такая, что нужны дорогостоящие лекарства. И поэтому важно не ровнять всех, а высчитывать индивидуальные расходы.

Конституцией закреплены обязанности каждого платить законно установленные налоги и сборы – это элементарное требование к каждому гражданину не только Российской Федерации, любой страны. Почему некоторые уклоняются от уплаты налогов? Видимо назрела необходимость разработать меры, направленные на пресечение уклонения от налогообложения. Изменить ситуацию возможно путём исправления недоработок в законодательстве и повышение налоговой культуры, дисциплины и ответственности. Совершенствование налоговой политики связано с переходом к прогрессивному налогу с физических лиц, т.е. когда богатые платят повышенные налоги, а беднейшие слои населения от налогов вообще освобождаются. Дополнительное налогообложение сверхдоходов поможет значительно пополнить бюджет государства. Также необходимо проводить просветительскую и разъяснительную работу с населением. Можно обязать органы местного самоуправления проводить публичные лекции для населения и разъяснять важность и нужность налогов и сборов, а также последствий уклонения от их уплаты. Кроме того, важно информировать налогоплательщиков через SMS сообщения о сумме и сроках уплаты налогов и сборов. Это может повысить ответственность граждан и обеспечить улучшение ситуации со сбором налогов.

Защита Отечества – это не только закреплённая в законе обязанность, но и важнейшее нравственное требование, патриотический долг каждого гражданина. Чувство долга побуждает людей защищать Отечество в военное и мирное время. Служба в армии – это и долг, и обязанность.

В России граждане несут военную службу в соответствии с федеральным законом. Закон о воинской обязанности и военной службе установил, что на военную службу призываются все граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, не имеющие права на освобождение или отсрочку от призыва.[2] Уклонение от призыва уголовно наказуемо.

Однако есть люди, кому военная служба противоречит убеждениям или вероисповеданию. Закон предусматривает право на замену военной службы альтернативной гражданской службой.[2] Это особый вид общественно полезной деятельности в интересах общества и государства, осуществляемой гражданами в соответствии с его убеждениями взамен обязательной военной службы по призыву. Введение замены военной службы

альтернативной гражданской службой в современной России продиктовано рядом обстоятельств, к которым можно отнести: признание общечеловеческих ценностей, приведение российского законодательства в соответствие с международными нормами в вопросах соблюдения прав человека.

Охрана природы и окружающей среды. В Конституции РФ написано: каждый обязан сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к природным богатствам.[1] Для человечества нет большей опасности, чем уничтожение природы. Поэтому государство приняло закон «Об охране окружающей среды». В нём записано, что каждый гражданин имеет право на благоприятную окружающую среду, на её защиту от негативного воздействия в результате как чрезвычайных природных ситуаций, так и деятельности человека.[3]

«Если мы хотим изменить мир, сначала предстоит изменить человека, систему его ценностей», говорит доктор Аурелио Печчеи. Я согласна с его словами и считаю, что нужно формировать экологическую культуру через воспитание с детских лет. Также необходимо привлекать внимание взрослого населения к существующей экологической проблеме. Для этой цели, я считаю, нужно разработать проект закона «Об экологическом воспитании и образовании», способствующего ответственному отношению к природе и окружающей среде, формированию экологической культуры.

Закон и порядок устанавливаются в обществе для того, чтобы человек чувствовал себя свободным. То есть, мы должны реализовывать свои планы, не нарушая свободы других людей. Поэтому мы должны понимать, что у нашей свободы есть границы. Законы поддерживают порядок в обществе, не позволяют нарушать наши права, поэтому они тесно связаны друг с другом. Несоблюдение законов может привести к произволу, беспорядку в стране, что негативно может сказываться на жизни людей. Каждый из нас должен понимать важность законов и всегда действовать в их рамках.

Государство, принимая на себя обязательство по обеспечению прав человека, в то же время формулирует свои требования к гражданину через систему обязанностей и устанавливает меры ответственности за их невыполнение.

Поэтому важно напомнить слова выдающегося немецкого мыслителя Карла Маркса «Нет прав без обязанностей, нет обязанностей без прав».

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

- 1. Конституция Российской Федерации. Принята на всенародном голосовании 12 декабря 1993 г. Новосибирск: Сиб. унив. изд-во.2018 32 с. (Кодексы. Законы. Нормы).
- 2. Конституция Российской Федерации в вопросах и ответах// Под общей редакцией профессора В.И.Гоймана-Червонюка. М.: Роспедагентство. 2000. С. 188.
- 3. Никитин А.Ф. 200 вопросов и ответов по основам государства и права: Учеб. пособие. М.: АСТ, 2007. 128 с.

ЧТО С РОССИЕЙ БУДЕТ «ЗАВТРА»?

Д. Е. Кожухова, ученица МАОУ Тоболовская СОШ с. Тоболово Ишимский район Тюменская область kozhukhova03@indox.ru Руководитель: Н. В. Савченко, учитель начальных классов МАОУ Тоболовская СОШ с. Тоболово Ишимский район Тюменская область

В школе нам предложили подумать над вопросом: «Как нам обустроить Россию?». Если честно, для меня он оказался сложным. Пока большую часть моей жизни занимает обучение в школе и предстоящие экзамены в конце девятого класса. Но, с другой стороны, школьные года скоро пройдут, и все, что происходит в нашей стране, отразится и на моей жизни тоже. Получается, уже с моего возраста ребятам необходимо задуматься над